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Анотація. У тезах розглянуто ефективність застосування тиснення та 

ультрафіолетового (УФ) лакування як основних поліграфічних методів оздоблення преміального 

паковання. Проаналізовано технологічні особливості кожного з процесів, їхній вплив на естетичні та 

функціональні властивості упаковки, а також значення у формуванні візуального іміджу продукту. 

Зроблено висновок про доцільність і актуальність використання цих методів у виробництві харчової 

упаковки для підвищення конкурентоспроможності товару. 
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У теперішніх умовах розвитку товарного ринку упаковка стала не лише засобом 

зберігання та транспортування продукції, а й важливим елементом маркетингової 

комунікації. Особливо це актуально для харчових продуктів, де споживач часто 

ухвалює рішення щодо купівлі саме на основі зовнішнього вигляду товару, зазнавши 

впливу вдалої комбінації кольору, форми та інших елементів зовнішнього 

декоративного оздоблення [1]. Наявність великого асортименту змушує виробників 

шукати способи виділити свою продукцію серед конкурентів. Одним з таких способів є 

застосування поліграфічних технологій, які надають упаковці індивідуальності, 

привабливості та преміального вигляду. В цьому контексті ключову роль відіграють 

такі післядрукарські процеси як тиснення та ультрафіолетове (УФ) лакування. 

Сучасний споживач орієнтується не лише на функціональність упаковки, а й на 

її естетичні характеристики, бо візуальна привабливість є інструментом формування 

емоційного зв’язку з брендом. Саме тому для цього використовують такі технологічні 

рішення як тиснення та УФ-лакування. Не дивлячись на те, що ці методи не нові, вони 

і досі залишаються найефективнішими й універсальними при підвищенні  багатьох 

аспектів якості пакування. І при цьому дозволяють реалізувати широкий спектр 

художніх і маркетингових завдань, поєднуючи захисну та декоративну функції. 

Метою даного дослідження є комплексний аналіз тиснення та УФ-лакування як 

ключових поліграфічних технологій у процесі оздоблення паковання харчової 

продукції, а також вивчення їхнього впливу на візуальне сприйняття та 

конкурентоспроможність товару. 

Тиснення є одним із найпоширеніших методів  декоративного оформлення, який 

передбачає створення рельєфу на поверхні матеріалу шляхом вдавлювання кліше з 

вигравіруваним малюнком. Для виготовлення таких кліше використовують різні 

метали. Переважно це сталь, але також є можливість роботи з латунню, цинком або 

магнієм. Загалом тиснення поділяється на декілька видів: конгревне (об’ємне), 

блінтове (сліпе) та тиснення фольгою, яке ще додатково може бути гарячим та 

холодним [2]. 
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УФ-лакування – це технологія нанесення спеціального лаку, який 

полімеризується під дією ультрафіолетового випромінювання. При суцільному 

покритті лак наносять рівномірно на всю поверхню упаковки, що забезпечує 

додатковий захист від вологи, механічних пошкоджень та вицвітання, а ще додає 

зображенню яскравості та виразності. Вибіркове лакування, своєю чергою,  

наноситься тільки на певні ділянки дизайну з метою їх акцентування і не несе в собі 

здебільшого декоративну функцію. Для цього також існують певні різновиди лаків: 

глянцеві, матові, об’ємні (3D), а також з додаванням глітеру для створення блискучого 

ефекту [3]. 

На практиці, застосування тиснення та УФ-лакування залежить від поставлених 

завдань і типу паковання. Наприклад, для преміальної продукції часто використовують 

поєднання об’ємного тиснення та вибіркового лакування, що створює багатошаровий 

візуальний ефект. Окрім естетичної функції, такі методи дозволяють забезпечити 

додатковий захист зображення, подовжити термін експлуатації упаковки та запобігти 

механічним пошкодженням. 

У реальному виробництві впровадження поліграфічних технологій починається 

з розробки дизайну та підготовки відповідних кліше й форм. Далі здійснюється друк, 

після чого упаковка проходить оздоблення – тиснення й лакування. Виробники 

харчової продукції застосовують ці методи для покращення привабливості пакування, 

адаптації його під маркетингові кампанії та відповідності сучасним споживчим 

трендам. Враховуючи доступність матеріалів та розмаїття типів фольги й лаків, ці 

технології можуть бути гнучко адаптовані під різні обсяги виробництва. 

Таким чином, тиснення та УФ-лакування – це потужні інструменти в арсеналі 

сучасної поліграфії. Вони дозволяють не лише підвищити естетичні якості паковання, 

а й сформувати імідж продукції як якісної, преміальної та професійно оформленої. У 

сучасних умовах, коли упаковка є першим каналом комунікації зі споживачем, такі 

методи оздоблення набувають особливого значення. 
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